

Министерство образования Российской Федерации
Департамент образования г. Екатеринбурга
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение - детский сад 548

620010, г. Екатеринбург, ул. Инженерная, д.67-А, тел.(343)258-36-74, 258-37-23
[e-mail: mdou548@eduekb.ru](mailto:mdou548@eduekb.ru)

эссе

«Моя педагогическая философия»

Демина Татьяна Юрьевна
воспитатель МБДОУ № 548

Найти свой истинный путь в жизни, свое призвание удастся не каждому. Иногда находишь себя случайно, неожиданно для себя, вот так получилось и со мной. Окончив школу, я долго не могла определиться, куда мне пойти работать. Искала себя в экономике, строительстве, и вот судьба повернула мой путь к профессии «воспитатель детского сада».

Профессия воспитатель не только серьезная ответственность, но и трудная, кропотливая работа, требующая больших усилий и затрат. Это только внешне кажется профессия воспитателя будничной: бесконечные планы, программы, проекты, анализы и другое, а по сути, она радостная, творческая и интересная.

Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии. Педагог должен постоянно работать над собой, познавать что – то новое, расширять свой кругозор, ставить перед собой высокие цели, двигаться к ним несмотря ни на что, а достигая не останавливаться, идти вперед к новым целям. Несомненно, воспитание детей в детском саду непростое и хлопотное. Главная цель воспитателя – развить даже самые маленькие задатки ребенка, вовремя заметить «искорку», которая с рождения заложена в каждом ребенке. В умении разглядеть эту «искорку» и состоит талант педагога.

Я работаю с дошкольниками сравнительно долго 22 года, но для себя поняла одно: я получаю огромное удовольствие от общения с детьми. А самое главное, просыпаясь утром, я понимаю, что мне хочется идти на работу к своим деткам. Особо осознаешь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые глаза детей, глаза жадно ловящие каждое мое слово. Глядя в эти детские глаза, понимаю, что я нужна им, что я для них вселенная.

Работая с дошкольниками, не перестаю удивляться, насколько они разные, непредсказуемые, интересные, забавные, удивительно умные. Ведь каждый ребенок уникален, и к каждому нужно подобрать свой «ключик».

Я все время пытаюсь оценить, насколько комфортно моим воспитанникам в детском саду. И когда я вижу, как дети не хотят уходить домой и делятся со мной своими тайнами и мечтами, я начинаю верить, что все получается. И я смогу научить ребенка быть добрым и справедливым, уметь дружить, уметь выбирать в жизни важное и нужное, не поддаваться воле обстоятельств, воле злых и хитрых людей.

Мне кажется, что лучше профессии моей нет. Как приятно, выпуская детей в школу, слышать от них и их родителей теплые слова. Становится грустно от расставания, и невольно скатываются слезинки. Очень радостно, когда, прибегают первоклассники в нарядной школьной форме в родную группу и спешат поделиться своей радостью, первыми успехами в школьной жизни. Приятно, когда проходя по улице, случайно слышишь «Здравствуйте! А Вы меня помните?». Нет предела радости, когда узнаешь, что мой выпускник победил в олимпиаде, выиграл конкурс – ведь их первые победы, это оценка моей работы.

Я люблю свою работу, и считаю профессию воспитателя лучшей для женщины. Я люблю свой труд, мне приятно общаться с родителями, очень люблю мою с ребятами жизнь. Я думаю, что я счастливый человек, потому что с радостью и любовью свои знания, свой опыт, свое сердце отдаю детям. Поэтому я все больше убеждаюсь, что я выбрала правильный профессиональный путь.